
Quesito:1. Dispositivi Medici: In relazione all’obiettivo 6 indicato alla Sezione 1 del Capitolato 
Speciale, si chiede di confermare che sia richiesta un’analisi della soluzione offerta, al fine di 
identificare quali siano i componenti HW e SW classificabili come dispositivi medici, per i soli 
quali sussiste l’obbligo di marcatura CE nell’opportuna classe di riferimento. 

Risposta: 1. Si conferma che nell'ambito della soluzione offerta e in riferimento all'obiettivo 6 
indirizzato in particolare dagli items contenuti al punto 8 del Capitolato, si richiede la Dichiarazione 
di Conformità (Punto 8.1 del Capitolato) "rispetto alla Direttiva 93/42/CE, così come emendata 
dalla Direttiva 2007/47/CE recepita dal D.Lgs. 37/2010 per tutti i servizi/prodotti offerti, ivi incluso 
il Software Stand Alone". Ovviamente per i prodotti che rientrano nella definizione di Dispositivo 
Medico (art.1 D.Lgs.37/2010). Per tutti gli altri dispositivi valgono le direttive europee e le leggi 
italiane in vigore ed applicabili. 

Quesito:2. Dossier Sanitari: In riferimento al Capitolato Speciale pag. 5 (secondo punto elenco) 
“distribuzione interna dei referti e delle immagini attraverso i moduli aziendali impiegati come 
Dossier Sanitari”, si chiedono informazioni riguardanti i Dossier Sanitari esistenti. 

Risposta 2. Sono indicati al punto #7 "Integrazione Sistemi Informativi AVEC  nell'ultima riga 
denominata: Repository aziendale (DSE)"  ove per DSE si intende il Dossier Sanitario Elettronico. 

 

Quesito:3. In merito al Sistema di Firma (ID 3.8.25 del Capitolato tecnico) si chiede se siano da 
fornire anche i dispositivi di firma e certificati o soltanto il sistema software. Se occorre fornire 
anche i dispositivi e i certificati, si chiedono i dettagli per tipologia e quantità. 

Risposta 3. E' prevista la fornitura del sistema software per la gestione delle firme e dei lettori di 
Smat Card (fornite dalle Aziende AVEC ai proprio professionisti) per le Workstation di refertazione 

Quesito:4. Off. Economica: si chiede di specificare in quale voce dell’offerta economica vadano 
inseriti i costi di Help Desk indicati ai seguenti ID del Capitolato Tecnico ID 11.4 e ID.15. 

Risposta 4. Le voci si intendono ricomprese nelle quote afferenti al Personale (pag. 5 dell'Offerta 
Economica) 

Quesito:5. Off. Economica: si chiede di specificare in quale punto dell’Offerta Economica vadano 
inseriti i costi relativi all’ID 11.11.3 del Capitolato Tecnico “Coordinamento complessivo gruppo di 
supporto”. 

Risposta 5. Le voci si intendono ricomprese nelle quote afferenti al Personale (pag. 5 dell'Offerta 
Economica) e nelle quote di Valore Assistenza Tecnica Ominicomprensiva Full-RISK affernti al 
PACS (pag 1) RIS/ORDER FILLER (Pag 2), WORKSTATION (PAg 3) e ROBOT CD (Pag 4) 

Quesito:6. Off. Economica: In riferimento al calcolo dell’Assistenza tecnica on-site, nel foglio 
excel denominato “OE Altro”, si segnala un errore alla cella Totale personale e reperibilità: nel 
conteggio del costo [E.4] viene preso in considerazione l’importo annuo delle risorse invece 
dell’importo sugli 8 anni. Questo errore genera quindi un importo “Totale Altro AVEC [G]” errato, 
contenente l’importo annuo dei Tecnici on site, aggiunto all’importo sugli 8 anni della reperibilità. 
Si chiede di rettificare. 



Risposta 6. Il file di Offerta Economica è stato corretto. I nuovi files sono: Allegato-E-RIS-PACS-
AVEC-Schema-Offerta-Economica_r1.xls e Allegato-E-RIS-PACS-AVEC-Schema-Offerta-
Economica_r1.pdf 

Quesito:7. Telemedicina: in riferimento all’ID 1.4 del Capitolato Tecnico : Supporto alle attività 
condotte da gruppi multidisciplinari nell’ambito di reti cliniche dedicate a specifici percorsi clinico-
assistenziali (stroke, traumatologia, oncologia,….) nel rispetto dei vincoli imposti dall’Autorità 
Garante Privacy’, si chiedono informazioni riguardanti la situazione esistente relativa a reti di 
teleconsulto attualmente presenti.  

Risposta 7 

Allo stato attuale le reti cliniche dedicate  aspecifici percorsi clinico-assistenziali sono in fase di 
costituzione. Si richiede che il sistema fornito offra la possibilità documentata di poter supportare la 
gestione delle necessità di condivisione di informazioni tra utenti afferenti a diverse specialità e/o 
diverse aziende sanitarie. 

 


